

唱响红歌逐梦新时代 传承经典携手向未来

——市育才小学庆“六一”红歌赛暨社团汇报展示侧记

一首高亢嘹亮的红歌,唱响一段光辉峥嵘的岁月;一曲激昂人心的旋律,凝聚一代奋进的力量。近日,市育才小学举办了庆“六一”红歌赛暨社团汇报展示活动(如图)。

市教育技术装备中心主任杜瑞芳、市育才小学校长李志刚等参加此次活动,共同分享了孩子们的快乐。

伴随着鼓点的每一个脚步都充满了自信,在小小的舞台上走出了大大的梦想,模特社团的同学带来了模特秀展示。

火红的队旗高高飘扬,鲜艳的红领巾系满理想。看,红色根据地的花儿竞相开放;瞧,革命的后代茁壮成长,舞蹈社团带来精彩的表演《我爱你小小的一角》。

“抖空竹”这项民族传统体育项目以其独特的魅力,成为人们喜闻乐见的娱乐健身活动。空竹社团秉承中华优秀传统文化,将竞技、艺术、音乐等注入空竹美学,空竹抖起来,那就是校园中亮丽的风景。

传承和弘扬中华优秀传统文化,箜篌艺术进校园,育才的“箜篌宝贝”轻挑慢捻,奏响美育教育新篇章。

指尖轻扬,抚过黑白相间的琴键,悠扬的乐曲流淌而出,歌声响起,那么婉转,那么动听,合唱社团深情演绎《萱草花》。

优美的歌声,在耳边回荡;奋进的歌声,振奋师生的心灵。红歌用其独特的魅力,感染着一代又一代少年。相信“育才学子”,一定会在成长的道路上大放光彩。

(贾崇华 文/图)



红旗区新一街小学重视学生心理健康

为切实加强学生心理健康教育,广泛宣传普及心理健康知识,促进学生心理健康和谐发展,红旗区新一街小学于5月开展了“护航成长·筑梦未来”为主题的心理教育月系列活动。

5月4日,学校召开全体教师会议,副校长杜冰对本月开展的“护航成长·筑梦未来”心理健康教育月工作进行周密细致的部署。

5月8日,在周一升旗仪式上,杜冰面向全体师生宣传心理健康知识,期望全体师生学会接纳自己,用积极的态度面对生活和学习。

本学期以来,每周五下午,杜冰老师和周欣老师对心理、行为、亲子等方面存在问题的学生及家长通过沙盘游戏进行辅导,在游戏中巧妙地引导学生、家长学会自我调节、化解不良情绪。

学校邀请新乡学院大学生心理健康指导中心心理健康教育教研室主任于洪超,针对六年级全体师生及家长开展了两场心理健康专题讲座。

学校组织六年级学生开展篮球友谊赛活动,通过团体运动项目,舒缓学习压力,培养团队精神,鼓励学生走进阳光,走向运动场,通过积极健康的课余时间促进个人身心健康发展。

每天下午上课前,通过红领巾广播站宣传心理健康小常识,让学生了解心理学,引导学生保持积极的生活态度,学会心理调适基本技巧,为学生的健康成长营造积极向上的心理健康氛围。

通过开展丰富多彩的心理教育系列活动,该校有效提高全校师生心理素质水平,培养学生乐观向上的心理品质,促进学生健康人格的发展,营造健康、乐观、向上的校园氛围。

(杜冰)

市二十一中开展教师读书分享活动

为进一步提高专业素养,市二十一中于6月2日走进高新区开元新城馨香书坊,开展教师读书分享活动。

分享活动在学校课程中心主任郭小丽热情洋溢的致辞中拉开帷幕。接下来的读书分享活动中,魏红老师分享的《做一个学生喜欢的老师——我的为师之道》,启发大家从全国著名特级教师于永正的为师之道中,寻觅“做一个学生喜欢的老师”的秘诀。孟丽丽老师分享了全国模范教师于洁的《我就想做班主任》,讲到一个班主任老师应该关注学生方面,从心底接纳每一个孩子,找到一条真正走进学生内心的路,与学生一起欢笑、共同成长。

活动中,老师从自己的阅读经历出发,谈感受、谋落实、展未来,学习氛围热烈。大家纷纷表示要把读书中学习的经验和教育教学工作结合起来,让阅读成为习惯,让课堂充满智慧,让教育一路书香,在且读且思且行中成长。

活动最后,教师“化身”志愿者,整理图书、摆放桌椅、打扫卫生,通过辛勤的劳动,为前来阅读的居民营造了一个更加干净整洁、温馨舒适的环境。

(马玲 李国明)

市十二中

开展“第一议题”学习

6月5日,市十二中党总支开展“第一议题”学习,班子成员集中学习了习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习时的重要讲话。

为更好地达到学习效果,学校党总支提前安排,统一印发学习材料。党总支书记、校长郭芳带领班子成员逐字逐句进行学习。

郭芳说,习近平总书记的重要讲话阐释了建设教育强国的重要意义,我们要以习近平总书记重要讲话精神为指引,积极投身教育强国实践,为全面推进中华民族伟大复兴提供有力支撑。班子成员要认真学习领会习近平总书记

的重要讲话精神,学深悟透,凝心铸魂,推动教育事业高质量发展。

最后,班子成员结合各自分管的工作谈学习感悟,共同研究谋划师德师风建设、学校特色办学、高质量发展的目标、思路和举措。

(殷娜)

市二十二中

科技研学实践活动受欢迎



6月3日,市二十二中组织部分师生走进河南师范大学生物资源博物馆和物理演示实验室开展科技研学实践活动(如图)。

同学们兴致勃勃地来到河南师范

大学生物资源博物馆,开启了他们的学习探索之旅。展馆共4个展区,讲解员耐心细致地为同学们讲解了生物的习性、标本的制作。栩栩如生的金丝猴、东北虎、熊猫等珍稀的动物标

本,让同学们大开眼界。同学们边听边记,畅游在知识的海洋里,不时提出自己的疑问,与讲解员老师进行互动,收获颇丰。参观完毕后,同学们在老师的指导下制作了漂亮的植物标本书签。

同学们怀着好奇和激动的心情走进物理演示实验室,一进去,便被眼前琳琅满目的实验器材所吸引。这里有各类科学性、知识性、趣味性于一体的力、热、声、光、电实验。通过老师的生动讲解,同学们兴趣高涨,动手操作、体验,探索其中的原理和奥秘,感受物理学神奇的力量。同学们神情专注,通过聆听讲解和动手实践,对物理的求知欲和好奇心愈发强烈,每一个探索与操作都带给他们无尽的收获与喜悦。

通过本次科技研学实践活动,开阔了学生视野,增长了科学知识,增强了学生保护自然、保护生物的意识,直观生动地感受到了科学的魅力,培养了学生勇于探索、不断创新的能力。校地携手,为学生打开了通往科学世界的大门。

(刘孟珂 姬志敏 王磊磊 文/图)

市四十二中

举行中招志愿填报指导咨询会

近日,市四十二中在科技楼报告厅举行中招志愿填报指导咨询会。九年级全体学生及家长参加会议。

副校长范瑞晴传达了《2023年新乡市普通高中招生工作意见》文件精神,解读、宣传了我市中招志愿填报与招生录取政策。对招生计划、志愿填报、志愿录取办法、相关政策作了详尽说明,让学生及家长做到心中有数。为更好地

指导学生在网上进行志愿填报,教务处副主任白科研对中招志愿填报的流程和注意事项,又一步一步进行现场演示指导,并对家长和学生的疑惑一一进行解答。

党总支书记、校长杨太平在总结讲话中首先对家长一直以来给予学校工作的支持表示衷心感谢,希望家长在接下来的时间里,多关心孩子、多陪伴孩子、多鼓励孩子,让孩子在身心愉悦

中学习成长。他强调理性选择的重要性,鼓励家长根据孩子的兴趣和特长和未来规划来确定志愿填报的方向。

通过这次家长会,家长对中招志愿填报有了更清晰的认识,更有信心和决心帮助孩子作出正确的选择。学校将继续举办类似的活动,为学生的未来发展提供全方位的支持和指导。

(王明凯)

花开新时代 童心向未来

近日,市第一铁路小学举行“花开新时代、童心向未来”艺术节活动,全体师生共同参与。

此次活动,各年级每个节目都经过精心排练,有舞蹈、朗诵、戏曲、跆拳道等。欢快的音乐响起,精彩纷呈的节目渐次上演,天真无邪又活力四射的孩子们带领大家步入了如真似幻的美妙世界。孩子们从容的表演、灵动的身姿,创造着一个个美妙的瞬间。鲜花与笑脸相映,歌声与笑声齐飞,活动现场是一片欢乐的海洋。舞台上的孩子们如耀眼的明星散发着自信的光芒,尽显孩子们开朗、大气、灵动的气质,他们享受着大胆表现自我的成就

与快乐,充分展现市第一铁路小学近年来素质教育丰硕成果和新时代师生良好的精神风貌,弘扬了时代主旋律。

浓情慰问、温暖童心。“六一”儿童节,驻新某部到学校进行儿童节慰问,向同学们送上节日的祝福,向一线教师表示亲切的问候,为全体同学送来了关爱与温暖。校领导代表全校师生对部队领导一行的到来表示热烈的欢迎,对来自部队的祝福和慰问表示诚挚的谢意。部队向全体学生赠送了学习用具。孩子们开心地摆弄着手中的礼物,现场不时发出欢声笑语,传递着节日的气氛。

(崔梦瑶)

2023年新乡市“市长杯”青少年校园足球联赛收官 市新区小学夺得小学男子组冠军

近日,2023年新乡市“市长杯”青少年校园足球联赛收官,市新区小学夺得小学男子组冠军,并在“省长杯”选拔赛中以3比1战胜对手,将第6次代表新乡市冲击“省长杯”。

赛前,新区小学的教练团队和小队员做足了充分的准备工作。面对压力,足球小将勇于拼搏,迎难而上,赛出了风格,赛出了水平,携手强劲的对手贡献了一场代表新乡市小学生最高水平的一场比赛。

作为教育部命名的首批全国青少年足球特色学校,新区小学始终坚

持把校园足球作为学校特色打造的重要一翼,坚持把足球运动与学校教育相结合、与学校习惯养成教育相结合、与学校文化建设相结合,通过开发足球体育课程,打造足球育人环境,开展足球特色活动,把特色变底色,把足球特色做到极致。学校先后6次夺得“市长杯”青少年校园足球联赛冠军,多次代表新乡市参加“省长杯”青少年校园足球联赛,并相继取得第6名、第4名的好成绩,学校校园足球建设水平稳居全市前列。

(焦雨昕)

市实验小学教育集团开展“科技活动周”展示活动

近日,市实验小学教育集团组织开展“科技活动周”展示活动(如图)。副校长宋薇、张玉芬等参加活动。

本次活动以“传播科学知识,点燃科技梦想”为主题。

张玉芬进行致辞,她鼓励学生善于用敏锐的双眼去发现、用灵巧的双手去制作、用智慧的大脑去思考、去发明,勉励同学们树立爱科学、用科学、探索科学奥秘的理想,逐步养成独立思考、自主探索的创新精神和创新意识,做一名既具有科学理念,又具有科学实践能力的时代新人。

带着对科学的好奇,学生利用了各种废旧材料,发挥创造力和想象力,制作出一件件别具匠心、令人赞不绝口的科技作品,展示了学生的科学素养,也寄托了学生科技强国的梦想。

200余件科普展品集观赏性、操作性、互动性、趣味性于一体,涵盖光学、力学、声学、智能控制、虚拟现实等领域,让学生通过参观和亲身体验,感受科技的魅力。

一张张色彩绚丽的科技画报也是本次活动一道亮丽的风景。无论是从选材角度,还是从构图和色彩搭配,无不展示了师生的科学素养。

(郭辉 文/图)



爱心人士刘明杰为原堤小学捐赠“大礼包”

近日,一场温暖人心的爱心捐助活动在红旗区洪门镇原堤小学操场举行。红旗区人大代表、原堤村名誉党支部书记、河南润杰钢材有限公司总经理刘明杰,为孩子们带来了满满浓浓爱心的助学“大礼包”。

刘明杰为原堤小学校捐助了书包、文具袋等学习用品,还有乒乓球桌、篮球等体育用品。

赠人玫瑰,手留余香;奉献爱心,收获希望。刘明杰的此次捐助活动在孩子们的心中留下了美好的记忆,让他们满怀希望走向远方。

(郭欣宏)

红旗区平原小学开展志愿服务活动

为有效改善人居环境,彰显志愿服务精神,6月5日上午,红旗区平原小学党支部组织集中开展“助力民生微实事——志愿者在行动”主题活动,以实际行动为人民群众打造整洁有序、健康优美的人居环境。

活动中,大家互相配合、共同协作,对牧野湖附近的垃圾、地面烟头进行清理。经过一上午的劳动,环境变得更好,参与活动的人员看到自己的劳动成果也感到十分的欣慰和满足。

同时,志愿者进行全面摸排,重点察看是否设置安全警示牌、救生

圈、救生杆等救生设施,确保所有水域警示到位、预防到位。在街头巷尾,志愿者向群众发放防溺水相关安全知识宣传页,并叮嘱家长务必增强安全意识和监护意识,切实承担起监护责任,加强对孩子的教育和管理,严防溺水事故发生。

本次志愿服务活动,党员教师从细微处着手履行党员的责任,发挥党员的先锋模范作用,为弘扬社会新风、社会文明建设协调发展尽自己的绵薄之力。

(王铭强)

红旗区渠东小学加强学生心理健康教育工作

为进一步加强学生心理健康教育工作,提高学生的心理素质,培养学生积极乐观、健康向上的心理品质,近日,红旗区渠东小学积极开展心理健康教育活动。

学校领导高度重视心理健康教育工作,制订学校整体活动方案,结合校内外心理健康教育资源,多种途径开展形式多样的宣传和教育活动。

上好主题班会和心理健康课,营造良好氛围。各年级针对学生的年龄特点和常见问题,以班级为单位分别召开不同主题的心理健康主题班会,鼓励老师按教材上好心理健康课,对学生感恩教育、生命教育、人际交往教育等。

坚持心理疏导,排除安全隐患。学校心理辅导室坚持日常心理咨询与辅导工作,每周二聘请专家到校进

行工作指导,解决疑难问题,针对问题严重学生及时与班主任和家长沟通,制定相应的帮扶措施。

开展家校共育,传播家教理念。为引导家长科学有效地开展家庭教育,学校组织教师通过家访,进一步了解问题学生家庭情况,宣讲正确的家庭教育理念。学校还邀请专家对家长开展了不同主题的家校讲座,为家长在处理亲子关系、学业发展等方面指明方向。

组织班级活动,拓宽教育途径。为充分发挥班级教育主阵地作用,学校开展班级心理健康黑板报评比、学生心理健康手抄报评比、心理情景剧排练等活动,让学生主动学习心理健康知识,提高心理健康素质。

(舒心)